

B 4
—
290

A

A

В 4
5647

А

ф 1
5647

АКТЫ

относящіеся къ исторіи

кожноземльской руси

издалъ

A. Н. Петрушевичъ.

Л. Ф. Ф. В. 81

Въ типографії Ставропигійскаго Института,
подъ зарядомъ Стефана Гуковскаго.

1868.



А

боготвори иконы и имена святых и преподобных. И это было сделано в
годе 1544. И в то же время в Львове было основано братство святого апостола Петра и Павла, которое было названо в честь святого апостола Петра и Павла. А в то же время в Львове было основано братство святого апостола Петра и Павла.

Акты относящиеся къ исторіи Южно-западной Руси.

Уставная грамота Львовского епископа Макария для Свято-Миколаевского братства въ городѣ Львовѣ, 1544 года 18 Февраля.

Ιωακείμ ἐλέφ Θεοῦ πατριάρχης τῆς μεγάλης Θεοῦ πόλεως Αγ-
τιούχειας καὶ πάσης Ανατολῆς.*)

Бы имена Отца и сына и Святаго Духа. Аминь.

Святейший Макарий, Епископъ Митрополии Галицкой
владика Львовскаго и Каменца Подольскаго, явно чинимъ
всемъ послолите нынешнимъ нашимъ листомъ, которымъ
есть потреба, нынешнимъ и на потомъ вѣдчимъ, иже при-
шедши передъ насъ и предъ наше право духовное попъ Сте-
фана святаго великаго Архидиакона Чадотворца Хва отца
Николы передъ мѣры стоячими мѣста Львова: а то есть

*). Антиохійский патріархъ Йоакимъ, прибывъ въ Русь съ наставленіями константіи патріарха Іеремія, января 1-го 1586 года, далъ братству Львовскому уставъ и одушевилъ его ревностію открытия школу и типографію. Львовский епископъ Гедеонъ Болобанъ, возваніями 1 и 20 Мая, пригласилъ духовенство своей епархіи помочи Львовскому Успенскому братству въ похвальномъ и полезномъ предпріятіи его. Патріархъ Іеремія, получилъ доношеніе отъ Йоакима, приславъ во Львовъ Елассонскаго митрополита Арсенія, который принялъ на себя обязанность преподавати въ новомъ училищѣ уроки, и преподавалъ два года. Въ 1589 году патріархъ Іеремія потвердилъ на Тернопольскомъ соборѣ прежнюю свою волю о заведеніяхъ братства. По всей вѣ-
роятности въ время пребыванія Антиохійского патріарха Йоакима въ Львовѣ 1586 года потвердилъ онъ уставную грамоту Львовскаго епископа Макарія поднесенную ему Святымъ Миколаевскимъ братствомъ, вмѣсть съ епископомъ Гедеономъ Болобаномъ. Д. Зубрицкого Лѣтопись Львовск. Ставропиг. братства, стр. 14—22.

с передзмѣста Краковскаго, изъ громадою парофїи святого отца Николы изыншихъ парофїй, обивлючи и прослачи наск, иже выхло ихъ на тато братство благословили. Мы обачивши ихъ иже татъ отець Стефанъ, попъ отъ святого отца Николы, исконныи парофїаны изыншиими добрыми людми сльшно а добре рѣчи жадають, котора есть напредъ Господъ Богъ кѣ чти и хвалѣ мила и годна, и его святыи оугодникомъ, благословляемъ ихъ сполечности изъ моци дѣховное нашен. Я татъ отець Стефанъ съ парофїаны своими и что колвекъ православныхъ христианъ хочетъ доброволне оу тое братство встѣпти; а то мають такъ моци држати, якъ въ томъ листѣ есть выписано. Мы же съ парофїи святого отца Николы изыншихъ парофїй твердо и моци хочемъ држати, безъ принуждѣніа одно своимъ добрыми волами господъ Богъ и причистой Его Матери и святымъ чвдотворцю Христову Николѣ, кѣ чти и хвалѣ для своего дѣшевнаго спасенія, и тѣаеснаго здравиа; тымъ обычаемъ братство дѣховное држати оу святого отца Николы, где оу томъ братствѣ маєма тымъ обычаемъ спроводати. Что братство всхочетъ принати, маємъ дати оуквѣшеть гроший, а надаашн часы маєтъ давати оу двѣ недѣли по полгроша. Я что бы хотѣлъ оуквѣптиса зыншаго мѣста або и села, або съ пановъ шлахѣтъ оуквѣпившина на долшии часы, маєтъ давати оу рокъ шесть гроший оу братскю скринкѣ, а имѧ свое маєтъ написати оу братскій ренстръ, и тыхъ отца своего, и матки свои и дѣтей своихъ имена маєтъ оупоминати оу братскіи книги, съ которыи маєтъ быти оупоминаніе вѣчністое, а зъ братскіихъ пѣназий маєтъ оупоминати передковъ своихъ, на каждый рокъ четыри разы, а патрію слѣжвѣ за наше здорове и за отпѣщеніе грѣховъ, и тымъ честъ*) спроводати на братю. Я что бы хотѣлъ изъ гостей выти на той чти маєтъ дати на день два гроши оу брат-

*) Есть, родит. чти, польское цѣста, пиръ.

еквю скриниакъ, и тыхъ свѣчи спроводати къ хвалѣ возкой, оу святого отца Николы. Если тыхъ по вожю перепвшеню на кого вѣдетъ оупадость з немоци, з братскихъ пѣназий маємъ его осмотровать, и тыхъ на кого Богъ перепѣститъ изъ братства часъ смертный, маємъ его оуса братъ къ гробу спроводити, до которон колвекъ церкве при лѣстѣ, кроме нашихъ сторонъ. А еслибы который братъ не хотѣлъ къ провоженю быти, на томъ вина церковнаѧ фунта воскъ везъ отпѣстъ, и тыхъ дозволимъ на каждый рокъ оустановлати два брата старшихъ, которыхъ братъ на то оверѣтъ, а до нихъ схѣжкѣ*) мати, на который часъ овышаютъ. А который бы братъ не хотѣлъ на осылане быти, на тымъ вина церковнаѧ закономъ карати и безмѣнь**) воскъ: и тыхъ еслибы который братъ на брата малъ яквю затяржакъ, а малъ выса оутѣкати до иного оурадѣ, а не ожаловавши сѧ братѣ, на томъ вина полъ камене воскъ вину церковною. И тыхъ котырый братъ за своимъ оупоромъ хотѣлы изъ братства выстѣпти, таковыи маєтъ быти каранъ церковно поти, поки сѧ засъ навернетъ къ братствѣ. Ино и Пакарій и Епископъ Галицкий прозвѣ той призволющи и завдачне маючи нашии съмѣренiemъ потвержаемъ и благословляемъ вѣчно и непорѣшно држати, къ которыи рѣчи свѣдоцтвѣ печать наша есть завѣшена. Данъ въ Львовѣ по лѣтамъ рожества Хва зафѣдѣ мѣсяца Февраля йт денкъ. А при томъ были о Христѣ почесныи отци намѣсникъ Захарій Федоровскій, Несторъ Пречистянскій, Антони Богоявленскій, Олома Благовѣщенскій Григорій Боскресенскій, крилошане Пальковские, и шаехутне вроженни панове: Олеихно Замостжскій, Григорій Передлиѣстжскій, Михайло Кичинскій Гемионъ Бословоцкій.

Гедеонъ Епископъ, власною рукою.

* Схужка, польск. schadzka, собраніе.

**) Безмѣнь, вѣсъ въ $2\frac{1}{2}$ фунта. Исланд. besman, безменъ, statera, instrumentum ponderandi, Schnellwage. Westpreussisch, ein Besmer. Польск. bezmian, przemian, przemian, kantar.